

项目推动商会大发展 媒体提升商会影响力

——四川省级异地商会秘书长联席会热议抱团发展

□ 特约记者 熊丽婷 王妮殊



四川省工商联副主席钱卫东讲话。



四川省民政厅孙竹玲主任讲话。



四川省招商局尹清洲主任讲话。



四川省江苏商会会长赵故本致欢迎辞。



四川省江苏商会常务副会长、党支部书记沈芳荣介绍经验。



本刊主编冯光国畅谈商媒联盟。

8月12日,闷热的天气犹如“桑拿浴”一般,但即便如此,也抵挡不了四川数十位商会秘书长赶赴一堂聚会的热情。

当天,在金牛宾馆俱乐部会议厅,由四川省江苏商会举办的四川省异地商会秘书长联席会召开。来自四川省民政厅、四川省工商联、四川省招商局的有关领导、四川省异地商会秘书长,四川省江苏商会常务理事以上领导,以及《经理日报·中国商会》周刊负责人60余人出席了会议,就“商会如何抱团与政府洽谈项目和商媒联盟”两大议题进行了深入研究。

秘书长联席会由四川省江苏商会常务副会长兼秘书长孟进主持。

领导“坐镇” 传递相关政策精神

钱卫东:“秘书长联席会”这种机制是加强商会联系、促进商会成长的有效措施之一,应该长期坚持下去。

孙竹玲:作为民间组织,商会要规范运作;条件成熟的商会要尽快建立起党组织。

尹清洲:商会的良性发展尤为重要,商会在支撑国民经济中起到不可估量的作用。

本次联席会受到了省级有关部门的高度重视,四川省工商联副主席钱卫东率会员处陈玉祥处长、杨晓瑜副处长、何全清副处长等庞大阵容出席。钱卫东在讲话中指出,近年来,四川引进项目约400个,经济实现跨越式发展,这离不开政策的完善和在川的异地企业家的大力支持与帮助。同时也应该清醒认识到,公众对由企业家组建的商会尚认识浅薄,中国内陆地区的商会发展时间短,有效运作商会经验尚待摸索和积累,“秘书长联席会”这种机制是加强商会联系、促进商会成长的有效措施之一,应该长期坚持下去。同时,商会除了在行业交流,还应注重社会宣传,提高在公众中的影响力和辐射力。

四川省民政厅孙竹玲主任在讲话中指出,秘书长是各个商会的主要领导人之一,是商会能否运转正常、高效的关键人物,希望秘书长通过联席会的交流,积淀更多、更好的经验,不断书写商会发展辉煌。她同时强调,作为民间组织,商会要规范运作,要配足专兼职工作人员,建立好办公场地,进一步完善诚信自律机制,使商会的活动经常化,条件成熟的商会要尽快建立起党组织。孙竹玲主任还向各位秘书长介绍了国家和地方有关商会等社会团体的免税资格和政策支持,使参会者获益匪浅。

四川省招商局尹清洲主任在讲话中说,商会的良性发展尤为重要,商会作用在于开展行业、地区经济发展的调查研究,提出有关经济政策和立法方面的意见和建议;指导、帮助企业改善经营管理制度等等,强调商会在支撑国民经济中起到不可估量的作用。

解剖“麻雀” 探索抱团发展路径

赵故本:抱团组成商会已成为时代必然的发展趋势,希望通过“秘书长联席会”这个平台,商会的事业发展更加灿烂辉煌。



秘书长联席会现场



秘书长联席会参会人员合影

沈芳荣:项目是商会发展的基础和灵魂,洽谈是项目落户的关键步骤,是推动项目实质发展的重要环节,加强项目的开发,掌握与政府洽谈技巧是商会领导人必须具备的素质。

四川省江苏商会赵故本会长代表全体会员向与会来宾表示最诚挚的欢迎,他在欢迎辞中强调:西部大开发加快发展,区域合作日益增强,商会组织具有联系面广、团结面大、凝聚力强、人才聚集等优势,在凝聚人心推动发展促进和谐等方面具有重要作用,因此,抱团组成商会已成为时代必然的发展趋势,希望通过“秘书长联席会”这个平台,相互交流商会经验,促进商会间紧密联系,使商会工作的活动范围变得更加宽广,商会的事业发展更加灿烂辉煌。

四川省江苏商会常务副会长、党支部书记沈芳荣通过对江苏商会的龙头项目、概算总投资20亿的“北新不锈钢国际城”的考察、选址、评审、立项到规划报建为实例,以《着眼未来,科学筹划,稳步推进商会项目建设全面发展》为题,从“研究政策,寻找潜在商机”、“研究市场,精选优势项目”、“立足实际,确立特色项目”三个方面的深入剖析,详细介绍了在探索商会如何抱团、如何与政府洽谈项目等方面的初步经验。沈芳荣说:项目是商会发展的基础和灵魂,洽谈是项目落户的关键步骤,是推动项目实质发展的重要环节,加强项

目的开发,掌握与政府洽谈技巧是商会领导人必须具备的素质,只有努力提高商会领导层运作项目的筹划水平和管理能力,商会才能不断地发展壮大。

热议“宣传” 商会周刊被寄厚望

冯光国:希望《中国商会》周刊能够真正成为商会及商会企业的舆论阵地,商媒联盟可以从根本上改变业内热业内冷清的局面,提升商会社会影响力。

参会代表:《中国商会》周刊为商会工作的鼓与呼付出了大量的心血,希望《中国商会》周刊能够越办越好,与商会共发展。

本报《中国商会》周刊是本次秘书长联席会惟一被邀请的媒体参会单位,周刊主编冯光国向参会代表介绍了创办《中国商会》的详情情况。他说:《中国商会》自2010年7月25日正式出刊以来,一直致力于全心全意为商会及其延伸的庞大的商会企业群服务,在宣传商会和商会企业方面是不惜人力和版面,在介绍值得商会借鉴的成功经验、引以为戒的教训以及传递商会信息需求互补方面,做出了许多努力,得到了商会的认同。

作为中国唯一一家专门为商会服务的报

纸型新闻传媒,冯光国希望《中国商会》周刊能够真正成为商会及商会企业的舆论阵地,拥有发表自己话语权的渠道,商媒联盟可以从根本上改变业内热业内冷清的局面,在提升商会社会影响力等方面发挥不可替代的作用。冯光国希望各个商会能够给予《中国商会》周刊更大的支持,并就如何办好《中国商会》周刊、如何真正满足商会需求等方面的问题,虚心向参会秘书长讨教。

四川省重庆商会、四川省山西商会、四川省安徽商会、四川省云南商会等商会秘书长以及省工商联领导都对《中国商会》周刊的创办和周刊对商会的热情服务精神给予了肯定,一致认为《中国商会》周刊办得很有水平和特色,为商会工作的鼓与呼付出了大量的心血,从而在当今信息渠道繁多的情况下脱颖而出。大家希望《中国商会》周刊能够越办越好,与商会共发展。四川省重庆商会秘书长喻开和在会上当场表示一定要支持《中国商会》周刊,四川省江苏商会会长赵故本表示要把《中国商会》周刊订到商会会员企业层面。

与此同时,参会代表还对如何办好《中国商会》周刊提出了许多中肯的意见:一是要经常深入商会调研,避免沟通不及时导致信息不畅等问题;二是多刊登与商会有关政策法规及其解读,增强权威性;三是不要办得太严肃,要活跃,要短小,要有故事性,增加可读耐看性;四是要开辟维权服务板块,做好商会调研和信息反馈等,真正满足商会的需求。



会议主持人:四川省江苏商会常务副会长兼秘书长孟进

“主宾”互动 共议商会发展大计

【秘书长语录】

忧思篇:热情的表面下是合力不够;商会没有立法,导致商会难发力;商会的发展正在遭受着政策性瓶颈的阻碍;商会之间的沟通和联系还远远不够。

释疑篇:商会要把品牌做出来,才能“抱团”;抱团最有效的途径,是组建四川异地商会联盟;要注意信息与政策的搜索与分析研究;商会之间形要成经济上、社会上、政治上的资源共享。

商会如何抱团发展?各商会参会代表结合自身商会的发展历程,纷纷发表了自己的观点和经验介绍。

四川省重庆商会秘书长喻开和认为:中国内地商会发展历史短,政策不到位,热情的表面下是合力不够,这是每个商会工作者都需要思考和解决的问题。

四川省云南商会秘书长毕联辉认为:面临的一个尴尬局面是,商会没有立法,政府没有把一些管理功能下放,导致商会的作用发挥不出来,社会认知度不高。

四川省安徽商会秘书长钟楠认为:商会的发展正在遭受着政策性瓶颈的阻碍,比如不允许在二线城市建立分会的规定,不是鼓励抱团而是在拆台,在当地登记后成为独立法人,互不相干,联系的纽带被剪断后,整合的力量大大削弱。

四川省浙江商会张梭罗认为:商会要把自身建设好,把品牌做出来以后,才能发挥出抱团的作用。他介绍说,四川省浙江商会重点做两件事,一是投资信息服务,为来川发展的浙商提供投融资服务,特别扶持中小型、发展型企业;二是维权服务,会员企业受欺负时,商会就是娘家,而且娘家还真能撑腰壮胆、解决问题。正因为做好了这两点,商会一直受到会员企业的追捧。

四川省陕西商会执行秘书长王勇特别提醒说:抱团最有效的途径,在2011年5月8日的《中国商会》周刊早有答案,那就是组建四川异地商会联盟。商会联盟可打破区域经济差异的格局,融合区域经济建设,求存同异,是企业抱团精魂的延伸。

成都市台州商会秘书长程峰认为:秘书长主要职责之一就是与地方政府搞好关系,为会员企业创造良好的发展环境条件,一定要注意信息与政策的搜索与分析研究,并随时提醒会员企业,商会一定要为会员企业解决实际问题。

四川省广西商会办公室主任王勇认为:商会与商会之间、秘书长与秘书长之间的沟通和联系还远远不够,他建议以后的会议不要太正式、太正规,以茶话会的形式,进行开放式研讨和“探底”式交流,可能反而会收到更好的效果。

会场人员热烈讨论着,纷纷倾授“锦囊妙计”,时间在不知不觉中流逝。

在联席会快要结束的时候,四川省江苏商会常务副会长兼秘书长孟进进行了简短总结,他说,与会的秘书长们展开思维的翅膀,广开言路,把各自的经验都贡献出来,为商会今后的发展谋划出了一条智慧之路、一条成功之路。希望商会之间在今后多沟通、勤走动,形成经济上、社会上、政治上的资源共享,推动商会又好又快的发展。